

МАТЧ СУДИТ Лунд Соуренсен (Дания)
ИНСПЕКТОР МАТЧА Душен Марович (Югославия)

Сегодня в других четвертьфиналах также встречаются:

«Атланта» (Италия) — «Спортивный» (Португалия)

«Аякс» (Голландия) — «Янг Бойз» (Швейцария)

«Рованиеми» (Финляндия) — «Марсель» (Франция)

Автор-составитель — В. ЖОЛНЕРКЕВИЧ

Оформление Н. Наумова

Фото Г. Невинского

В программе использованы материалы, подготовленные В. В. Тихоновым (г. Бобруйск) и В. Сиротко (г. Минск).

Цена 30 коп.

«В печать, в свет» Ответственный за выпуск В.Г. ЖОЛНЕРКЕВИЧ

ФУТБОЛ

КУБОК ОБЛАДАТЕЛЕЙ
КУБКОВ ЕВРОПЕЙСКИХ
СТРАН. 1/4 ФИНАЛА
1987-88 гг.



ДИНАМО
МИНСК, СССР
МЕХЕЛЕН
МЕХЕЛЕН, БЕЛЬГИЯ

СРЕДА НАЧАЛО
16.03 ПН 18.30
МИНСКИЙ СТАДИОН „ДИНАМО“

КУБОК КУБКОВ

Через два года турнир обладателей кубков европейских стран отметит свое 30-летие. Это один из трех клубных континентальных турниров. Как и его собратья, турнир динамичен и популярен, в нем трудно предсказать победителя, ибо, и мы это знаем и по нашему футболу, в розыгрышах кубков мастерство команд часто уравнивается честолюбием и дерзостью соперников.

Учрежден по образцу Кубка европейских чемпионов для победителей розыгрышней национальных кубков. Инициаторами его организации были футбольные федерации Австрии, Венгрии, Италии, Чехословакии, ГДР, Швейцарии и Югославии. Решение о первом розыгрыше Кубка обладателей кубков и условия его проведения были сформулированы на совещании представителей этих федераций в Вене 26 марта 1960 года. А 27 мая 1961 года определился его первый победитель, им стала итальянская «Фиорентина» из Флоренции. Теперь позади уже 27 турниров. В числе участников розыгрышней Кубка кубков были практически все ведущие клубы Европы. Команды 11 стран владели почетным призом. Среди них и наши — динамовцы Киева (1975г., 1986г.) и Тбилисси (1981г.). Наибольших же успехов за 28-летнюю историю турнира добился испанский клуб «Барселона», набравший за все годы 73 очка (до нынешнего турнира). Далее идут «Атлетико» (Мадрид) и «Глазго Рейнджерс» (Шотландия). Динамовцы Киева и Тбилисси по итогам выступления в данном турнире не входят в первую десятку лучших клубов, но, следует отметить, они и участвовали в 2-3 раза реже, чем лидеры.

Советские футболисты дебютировали в розыгрыше Кубка кубков в сезоне 1965/66г. Киевское «Динамо» после побед над «Колрейном» (Сев. Ирландия) и «Русенборгом» (Норвегия) вышло в 1/4 финала, где проиграло «Селтику» (Шотландия). В последующие годы нашу страну представляли «Спартак» и «Торпедо», «Карпаты», «Шахтер», СКА (Ростов), «Арарат», а также три динамовских коллектива. Сообща (до нынешнего турнира) они провели в розыгрыше Кубка кубков 121 матч, из которых 64 выиграли, 29 свели вничью и 28 проиграли. Разность мячей 212-110. Минское «Динамо» стало десятой советской командой, принявшей участие в Кубке кубков.

РЕГЛАМЕНТ ТУРНИРА

Регламент проведения соревнований на Кубок кубков представляет собой почти точную копию формулы розыгрыша Кубка чемпионов. Та же олимпийская система, на каждом этапе команды встречаются дважды — на своем и чужом поле. После каждого тура проводится жеребьевка, определяющая пары соперников и места встреч (дома или в гостях).

Победители пар определяются по сумме очков, набранных в двух встречах, а в случае равенства очков — по числу забитых мячей. Если и этот показатель одинаков, в следующий круг выходит команда, забившая больше мячей на поле соперника. При равенстве всех этих показателей после окончания второй игры назначают-

ся дополнительные 30 минут, если и они не выявят победителя, спор решат серии пенальти.

Особенность турнира в том, что в нем могут участвовать вместо обладателей кубков финалисты розыгрыша. Это в тех случаях, когда Кубок выигрывает чемпион страны.

Финалист имеет право участвовать в Кубке обладателей кубков и тогда, когда национальный кубок выигран обладателем Кубка кубков. Обладатель Кубка кубков может вновь участвовать в его розыгрыше, даже если он не выиграл снова национальный кубок. В таких случаях страна может быть представлена в турнире двумя командами.

Розыгрыш Кубка кубков начинается в сентябре, а завершается, как правило, в мае следующего года. Матчи проводятся по средам, в строго фиксированные УЕФА даты.

НАШИ ГОСТИ — ФУТБОЛИСТЫ БЕЛЬГИИ

Ассоциация футбола Бельгии (Унион Руайял Бельж де Сосьете де Футбол Ассосиасьон) основана в 1895 году. В ФИФА с 1904г. Объединяет 3320 клубов, 283 960 футболистов, в том числе 212 профессионалов, 862 полупрофессионала.

Футбольный сезон в Бельгии длится с июля по июнь. Чемпионаты страны ведут счет с 1896 года (первый чемпион — «Льеж»). В настоящее время в первой лиге 20 команд, играющих в два круга. С 1954 года, за исключением 1957-1963 гг. разыгрывается и Кубок страны (первый победитель — «Стандард» (Льеж). Сильнейшие клубы в истории бельгийского футбола «Андерлехт» (Брюсель), «Льеж», «Стандард» (Льеж), «Брюгге».

Футболисты Бельгии всегда отличались техничной, грамотной игрой, считаются специалистами по применению стандартных положений. Характерной чертой бельгийского футбола является использование иностранцев.

Сборная Бельгии свой первый международный матч провела 1 мая 1904 года со сборной Франции (3:3), участвовала во всех чемпионатах мира, кроме бразильского 1950 года. Высшее достижение — четвертое место чемпионата мира 1986 года. Олимпийский чемпион 1920 года, второй призер чемпионата Европы 1980 года, третий призер 1972 года.

Сборные СССР и Бельгии не раз встречались между собой. До сих пор не улеглись страсти болельщиков по итогам последнего чемпионата мира, где в драматической борьбе бельгийская сборная преградила путь к медалям, казавшимся уже такими близкими, советской сборной — 4:3. Здесь также уместно вспомнить и финальный турнир чемпионата мира 1982 года. Вновь сборные Бельгии и СССР в одной подгруппе и снова минимальная победа, но на этот раз уже советской сборной — 1:0. Вообще, в течение последних шести-семи лет бельгийская сборная демонстрировала завидную стабильность в результатах. В числе финалистов двух последних чемпионов мира и Европы мы неизменно находим бельгийцев. Футбольные статистики отмечают, что подобными достижениями на европейском

континенте могут похвастаться только западногерманские футболисты...

Ныне сборная Бельгии не смогла пробиться на чемпионат Европы — в команде идет процесс смены поколений. Ведь в последние годы она играла практически одним и тем же составом.

В клубных европейских турнирах наиболее успешно из бельгийских команд выступал «Андерлехт». Он — победитель Кубка кубков 1976 и 1978 годов, а в 1983 году стал обладателем Кубка УЕФА. Кроме «Андерлехта» неплохие показатели в розыгрыше европейских кубков имеют «Брюгге» и «Стандард». Для любителей футбола будет небезинтересно познакомиться с суммарными результатами участия бельгийских клубов в розыгрышах Кубка обладателей кубков европейских стран. В этом им поможет публикуемая ниже таблица.

Команда	У	И	В	Н	П	М	О
«Андерлехт» Брюссель	5	31	21	2	8	62-25	44
«Стандард» Льеж	5	32	17	5	10	60-36	39
«Ватерсхей»	2	12	8	1	3	26-11	17
«Беверен»	2	12	6	3	3	17-9	15
«Брюгге»	3	10	4	1	5	18-19	9
«Мехелен»	1	4	3	1	0	5-0	7
«Лиерс»	2	6	3	0	3	12-12	6
«Беершот» Антверпен	2	6	2	1	3	11-8	5
«Ля Гентуаз» Гент	2	4	1	1	2	2-5	3
«Серкль Брюгге»	1	2	1	0	1	4-4	2
«Варегем»	1	2	1	0	1	3-5	2

Советские и бельгийские футболисты неоднократно встречались между собой в розыгрышах европейских клубных турниров. Так, соперником ЦСКА в 1/8 финала Кубка чемпионов розыгрыша 1971/72 гг. был льежский «Стандард». Он же спустя 10 лет успешно спорил в Кубке кубков с тбилисскими динамовцами. Дважды встречались между собой в турнирах Кубка УЕФА «Брюгге» и московский «Спартак» и дважды победа была на стороне советского клуба. Но и «Брюгге» не остался в долгу. В 1/36 финала нынешнего розыгрыша Кубка УЕФА он выбил ленинградский «Зенит», а «Спартак» тремя годами раньше уступил в свою очередь «Андерлехту». Соперником советских футболистов был также «Локерен», встречавшийся с динамовцами Москвы. Сегодня футболисты Бельгии вновь гости советских спортсменов. Интересный спор, начатый соперниками в первом матче, безусловно будет продолжен.

Вначале несколько слов о самом городе. Старинный Мехелен (первые упоминания о нем относятся к 500 году до нашей эры) расположен на полпути из столицы Бельгии Брюсселя в крупнейший порт страны Антверпен. Известен миру как город колоколов. В 1452 году здесь был заложен собор святого Ромболда с гигантской колокольней. У города два названия: Мехелен — фламандское, Малин — французское. До нас с давних времен дошло главным образом название Малин, а колокольный звон, раздающийся в городе по несколько раз в сутки, нам известен, как «малиновый звон». Но фламандцы, которых здесь подавляющее большинство, придерживаются старого названия своего города — Мехелен.

Футбольный клуб «Мехелен» официально именуемый «Конинклийке Футбал-клуб Мехелен» — один из старейших в Бельгии. Он основан еще в 1904 году и трижды (1943, 1946, 1948 гг.) был чемпионом страны. Занимал также призовые места, но все эти успехи относятся главным образом к 40-м годам, а затем в игре команды наступил затяжной спад.

Сейчас «Мехелен» снова на подъеме. Соперники минских футболистов — серебряный призер минувшего чемпионата страны. Набрав в первенстве 28 очков из 38 возможных «Мехелен» пропустил вперед лишь команду города Антверпена, набравшую 32 очка. В финале Кубка Бельгии, победив со счетом 1:0 знаменитый «Льеж» команда завоевала путевку в Кубок кубков. Кстати, завоевание национального Кубка здесь ценится едва ли не выше чем титул чемпионата. Возглавлявший команду голландец Аад де Мос был признан лучшим тренером сезона 1986-1987 гг. Он и сейчас у руля команды, а директором клуба недавно стал бывший игрок команды «Брюгге» Поль Куран. Вместе они приложили немало сил к тому, чтобы создать тот грозный коллектив, что предстал перед нами 2 марта нынешнего года. Правда, не они определяют политику клуба, а административный совет, состоящий из держателей акций во главе с президентом Джоном Кордье. Именно от них зависит бюджет клуба, затраты, связанные с приобретением новых игроков. И затраты, надо сказать, немалые. В команде 5 голландцев: Питер ден Бор, полузащитники Вим Хоффенс, Эрвин Коэман и Эрвин Метман, защитник Грэм Рутьес; один футболист из ФРГ — Иохим Бенфельд (полузащитник) и один из Израиля — Эли Охана (нападающий). Последнего клуб купил недавно, но он, несмотря на свои 23 года, быстро освоился в новом коллективе и надежно играет, демонстрируя хорошую технику.

Из игроков, чьи имена хорошо известны любителям футбола, в «Мехелене» выступают вратарь Мишель Прёдомм, защитник Раймонд Ясперс, полузащитник Лео Клийстерс. Это опытные футболисты, привлекавшиеся в национальную сборную страны. Самые молодые в команде — нападающий Марк Эммерс, полузащитники Ален де Нил и Эрвин Метман — 1966 года рождения. А наибольшую опасность для минчан, конечно же, вызывают нападающие Питер из клуба «Ватерсхей», где завоевал репутацию опытного, напористого и хитрого игрока.

ЛУЧШЕЙ КОМАНДЕ БЕЛОРУССИИ — 60 ЛЕТ

Из остальных выделим полузащитников Ива Дегрифа, Паскаля де Вилде и защитника Поля Теуница, который до 1987г. выступал за сильную команду «Беверен».

В заключение остается отметить, что средний возраст команды 23 года. В основной и дублирующий состав входят 23 футболиста. «Мехелен» — дебютант европейских кубковых турниров. В предыдущих матчах Кубка кубков нынешнего сезона бельгийцы последовательно одолели динамовцев Бухареста — 1:0, 2:0 и шотландский «Сент-Мирен» — 0:0, 2:0. Команда играет в остроатакующем стиле. Игроки хорошо подготовлены технически, мастерски владеют мячом, выносливы в физическом отношении...

Впрочем, в этом Вы еще убедитесь, наблюдая за ходом сегодняшнего матча.



Первое упоминание о футбольной команде минского «Динамо» появилось без малого 60 лет назад. 12 мая 1928 года в столице республики состоялся праздник, посвященный началу летнего спортивного сезона. В его программе был футбольный матч между командами «Динамо» и кавалерийской дивизии.

Позже, в 30-х годах, динамовцы Минска участвовали в товарищеских международных встречах с футболистами германского боевого союза «Красный фронт», сборной Басконии (Испания), сборной рабочей команды спортивно-гимнастической федерации Франции (ВСЖТ) принимали участие в розыгрыше Кубка СССР.

Минское «Динамо» — первый обладатель Кубка БССР (1936 год). В это время командой руководил заслуженный мастер спорта П. Канунников. В 1937 году динамовцы впервые становятся чемпионами Белоруссии и со 2 июля стали выступать в первенстве страны по группе «Д». Вот состав команды: Н. Хитров, В. Ващенко, М. Еременко, А. Башкарев, С. Шацкий, П. Чалышев, М. Львов, В. Панфилов, Н. Прокопович, В. Гусев, В. Лахонин, Н. Зиновьев, И. Зальцберг, М. Чепляков, Н. Волынцев, И. Макаров.

А через четыре года минское «Динамо» уже пробовало силы в классе «А», как в те годы называлась высшая лига. Команда была неплохо укомплектована. В ее рядах, к примеру, выступали такие известные в разные годы мастера нашего футбола, как А. Дорохов, А. Кvasников — участники многих международных встреч. В составе команды играли ставшие в последствии заслуженными мастерами спорта Л. Соловьев, А. Малявкин, В. Панфилов, М. Антоневич, а также молодой нападающий А. Севидов, ныне заслуженный тренер БССР и СССР. Руководил командой Лев Корчебоков — тренер орденосец, выступавший в 1935 году в составе сборной СССР. Минчане успешно начали чемпионат, но грянула война...

Многие из динамовцев ушли на фронт. После победного окончания Отечественной войны уже в 1945 году динамовцы Минска вновь вышли на зеленое поле стадиона. Но с кадрами футболистов в республике, наиболее пострадавшей от фашистской оккупации, было тяжело. В чемпионатах страны динамовцы выступали неровно — то взлет, то падение. И все же в 1953 году они сумели занять первое место в сложном турнире команд класса «Б» и завоевать путевку в класс «А». Но в следующий год, выступая под флагом «Спартака», минчане стали бронзовыми призерами чемпионата страны. В команде выступали заслуженный мастер спорта Алексей Хомич, мастера спорта Николай Макаров, Павел Мимрик, Анатолий Егоров, Иван Мозер, Владимир Голубев, Вячеслав Артемов, Анатолий Голощапов, Геннадий Абрамович, Борис Курнев, Владимир Малявкин, Владимир Ходин, Юрий Бачурин.

Но, как это иногда бывает, команда не расчитав своих сил или не позаботившись о хорошей подготовке, в следующем сезоне — в 1955 году стала неузнаваемой. К удивлению болельщиков, она одержала лишь две победы и выбыла в класс «Б».

Стабилизировалась команда в 1961 году. А в 1963-м, когда минский клуб снова получил прописку в динамовской организации,

к нему пришел большой успех. Белорусские футболисты во второй раз завоевали бронзовые награды чемпионата СССР. Возглавлял команду заслуженный тренер СССР А. Севидов, а в числе тех, кто играл в составе минчан — Э. Малофеев, В. Арзамасцев и И. Савостиков.

Именно это трио бронзовых призеров чемпионата и привело белорусскую команду осенью 1982 года к ее высшему турнирному достижению. 19 ноября, после победы над столичным «Спартаком» (4:3) коллектив из столицы Белоруссии впервые был провозглашен сильнейшим в стране. И что характерно, добившись этого успеха, минчане прочно обосновались в когорте лучших команд страны, завоевав в 1983 году уже в третий раз бронзу.

Успехом отмечены выступления динамовцев Минска и в розыгрышах европейских клубных турниров. Выход в 1/4 финала Кубка УЕФА, Кубка чемпионов и Кубка Кубков — неплохое достижение для дебютанта. Ныне белорусские футболисты пытаются перекрыть и его успешным выступлением в розыгрыше Кубка обладателей кубков.

Пожелаем динамовцам дальнейших больших успехов!

ПЕРВЫЕ МЕЖДУНАРОДНЫЕ МАТЧИ ДИНАМОВЦЕВ МИНСКА

В будущем году исполнится тридцать пять лет со дня первого международного футбольного матча динамовцев Минска в послевоенные годы. За это время они побывали в странах четырех континентов, обрели международную известность, встречались с соперниками разных стран и городов.

Свою первую международную встречу минчане провели в Минске со сборной Варшавы в 1954 году. Игра эта состоялась теплым летним днем на стадионе «Динамо». Болельщики со стажем, наверняка, помнят атмосферу того матча. Заполненный до отказа стадион. Все волнуются, у всех напряженное ожидание и один и тот же вопрос: сумеет ли их любимая команда (тогда это был «Спартак»), впервые выступающая в международном матче, противостоять известной польской команде — сборной Варшавы?

Говорят, что первый блин комом. Так ли это? Минчане верили в свою команду и ожидали интересной игры. И они не ошиблись. Встреча была острой, красивой, изобиловала хитроумными комбинациями. Наша команда выступала в таком составе: А. Хомич, П. Мимрик, В. Малявкин, Н. Паршин, Н. Макаров, И. Мозер, Б. Курнев (В. Фаломеев), А. Егоров, Ю. Бачурин, А. Голощапов. Верх взял большой опыт поляков. Их прославленный бомбардир заслуженный мастер спорта Польши Г. Цезлик сумел забить два неотразимых мяча. 2:0 в пользу поляков — так закончилась та первая международная встреча. Но зрители не были разочарованы: наша команда играла хорошо и показала высокий класс футбола.

В том же году минчане одержали свою первую победу в международных матчах. Это была встреча со сборной Финляндии. Наши футболисты играли против нее почти в том же составе, что и с поляками. Только вместо Н. Паршина на поле вышел В. Артемов, а вместо В. Малявкина — В. Голубев.

С первых же минут наши футболисты широким фронтом повели штурм ворот соперников. Вскоре одна из атак завершилась успехом. Первый гол в международных матчах в ворота соперников провел А. Егоров. Затем Ю. Бачурин и И. Мозер довели счет до 3:0. А во втором тайме Б. Курнев, заменивший Фаломеева, увеличил счет до 4:0. Так и завершилась эта интересная встреча.

Наибольшее количество международных встреч динамовцы провели в 1984 году — 17. Самая крупная победа одержана в 1959 году в Финляндии. Минчане со счетом 13:3 обыграли сборную города Иоэнсу. Самое крупное поражение они потерпели от сборной Венгрии в 1971 году — 2:10.

СОСТАВЫ КОМАНД

«ДИНАМО» (Минск, СССР)	«МЕХЕЛЕН» (Мехелен, Бельгия)
Андрей Сацункевич (1966)	Мишель Предомм (1959)
Олег Сыроквашко (1961)	Пьер Другэт (1962)
Сергей Боровский (1956)	Раймонд Ясперс (1954)
Сергей Гомонов (1961)	Поль Теунис (1952)
Александр Метлицкий (1964)	Карел Кесселерс (1959)
Виктор Янушевский (1960)	Грэм Рутьес (1960)
Павел Родненок (1964)	Альберт Клюйтенс (1955)
Сергей Широкий (1967)	Эрвин Метман (1966)
Андрей Зыгмантович (1962)	Лео Клийстерс (1956)
Сергей Гоцманов (1959)	Иохим Бенфелд (1958)
Сергей Деркач (1966)	Ив Дегриф (1962)
Сергей Павлючук (1966)	Ален де Нил (1966)
Александр Кистень (1957)	Вим Хоффенс (1958)
Сергей Алейников (1961)	Эрвин Коэман (1961)
Виктор Сокол (1954)	Коэн Винс (1964)
Сергей Волкович (1966)	Марк Эммерс (1966)
Андрей Шалимо (1964)	Эли Охана (1964)
Георгий Кондратьев (1960)	Питер ден Бор (1958)
Главный тренер — И. Савостиков	Старший тренер — Аад де Мос